

依托技术人才，发展科技创新产业

经济开发区树立科技和人才是第一生产力的理念，落实奖励政策

杨志礼 栾鹏

经济开发区把科技创新作为企业扩张的动力源，牢固树立科技和人才是第一生产力的理念，全面落实鼓励科技创新和人才引进的奖励政策。目前，拥有国家级工程技术中心2个，省级工程技术中心8个、省级企业技术中心7个；市级工程技术研究中心6个、市级企业技术中心7个；院士工作站2家；博士科研工作站1家；产业技术国家级创新战略联盟1家；高新技术企业达到12家，点全市66%。

加强校企技术合作 新应用将量化生产

经济开发区鼓励企业加强与国内外高校院所、科研机构、行业协会、域外高新园区和孵化器对接，加快研发机构建设和引进，搭建自身技术创新平台，推动中试产品和科研成果转化，形成专有技术和自主品牌。

在荣佳动力有限公司，技术骨干张珂带领的高端技术人才，专门从事国家“863”混合动力耦合装置变速器和AMT自动变速

器的开发，促企业产品上档升级。该产品主要用于混合动力和纯电动的城市公交车。目前已小批量生产，并已装配中通城市客车(LCK6661EVG)，取得了满意试用效果。该项目投入大批量生产后，可形成年产2000台大型城市公交车用矢量控制电动机的生产能力，广泛应用于新能源汽车领域。项目的研发成功替代了目前主要以无刷直流电机调速电机系统和永磁同步调速电机系统为基础的新能源汽车驱动系统，对提高电动汽车的质量水平，推动节能电动汽车产业的发展，满足国内外市场发展需要等具有重大意义。

建立人才培养基地 引导企业有效投入

经济开发区产学研紧密结合，一方面提高了产品研发起点，另一方面促进社会资源共享，为企业科技创新提供了有力支撑。支持企业加强产学研合作，借助外部科研力量，开展多层次、多形式、多领域的联合创新，有针对性地建立技术创新联盟、校企合作基地，加快行业共性和关键技术研发，承担或参与省级以上重大科技攻关项目。

荣成康派斯新能源车有限公司与山东理工大学联合组建房车研究所，从产品设计可靠性、先进性、工艺性全面帮助企业创新发展壮大；威海瑞驰游艇有限公司与中国海洋大学水产学院共建海上人工休闲渔业研发基地，推动企业科研产品快速发展。

目前，开发区全力抓好海洋职业学院、高端产业园、海洋生物特色园等一批创新载体建设，打造技术人才培养、科研成果转化基地，吸引高端创新资源汇聚。

有效投入，为推动企业转型升级提供了有力保证。经济开发区鼓励企业加大优质项目投入，积极引导企业向先进制造业、现代服务业和战略性新兴产业转型。

爱士玻璃钢有限公司投入巨资开发两项新产品：一是研发生产高空作业车，目前样车已生产，正在申请目录；二是与韩国高能源公司合作生产小型风机，目前风机样机已通过鉴定，促进了企业的快速转型升级。

拓宽空间 发展新兴领域

今年以来，经济开发区在大力发展科技研发、工业设计、技术咨询、软件信息、现代物流等生产性服务业，探索两化融合、电子商务、总部经济等新兴领域，进一步拓宽发展空间，培植新的增长点。

科创中心以科技型中小企业为服务对象，主要承接海洋生物研发、新能源节能及新材料技术研发、电子信息技术研发、装备制造技术研发及高校院所战略联盟五大招商产业方向。吸引了哈尔滨理工大学、山东大学、中国海洋大学、西北工业大学等高校院所建立了科研工作站、技术转移中心等交流合作的平台，为成长型、科技型中小企业搭建技术研发、成果转化、信息共享等服务平台。

目前，科创中心入驻项目54家，引进包括电子信息产业、新能源产业、哈尔滨理工大学专家工作站、大学生创新室、中国海洋大学科研工作站等项目共计28个，在孵企业共取得各类发明专利56个，争取上级奖励及扶持资金1000多万元，这些企业在创新发展上成为行业内的佼佼者、领头羊。

爱士风机 投入批量生产

本报9月29日讯(杨志礼) 日前，落户于经济开发区的爱士玻璃钢有限责任公司从韩国引进的爱士小型风机项目目前已经投入批量生产。

爱士玻璃钢有限责任公司在经济开发区高端产业园建设9000平方米风电车间，另外建设1.8万平方米综合车间，主要从事火车及地铁内饰件生产。今年，该公司积极与韩国加强对外经济交流，得知韩国根据本地地域小的特点，准备开发小型风电厂项目，需要大量节能风机装备。

该公司积极与韩国某公司对接，合作开发新型能源。经过一年多的潜心研制，成功开发新型能源小型风机，并安装生产线迅速投入生产，目前首批风机已经安装完成准备起运韩国。该风机具有体积小、噪音低、转速快和成本低等优点，适合大型风电场和办公场所、家庭等多地使用，是具有广泛用途的新型环保能源项目。

荣成举行毕业生 供需见面会

本报9月29日讯(晓楠 之桦) 9月16日，荣成市人力资源和社会保障局在市人力资源市场举办“2015年高校毕业生秋季供需见面会”。

16日上午，在市人力资源市场，300多名应聘者都手持简历，满脸自信地穿梭于人流之中，积极与招聘单位交流，主动了解用人单位的情况。

浦林成山(山东)轮胎有限公司、山东华力电机集团股份有限公司、荣成锻压机床有限公司、黄海造船有限公司等35家企业携带780多个岗位参会，岗位需求主要涉及机械制造、文秘、会计及经济管理等领域。会场当日初步达成就业意向80多人。

国庆节来临，山东龙眼港口岸即将迎来出境旅游客流高峰，为切实提升出境旅游文明素质，塑造中国游客良好形象，近日，山东边防总队龙眼港边检站开展了“文明出境游”宣传活动，受到驻地政府、联检单位和出入境旅客的广泛关注，取得良好效果。 陈德强

威海首家新型建筑产业基地

投入批量生产

本报9月29日讯(杨志礼 刘俊君) 9月22日，威海地区首家工业化建筑项目在经济开发区高端产业园投入批量生产，位于经济开发区崖头村的村庄改造项目的工业化建筑示范工程同时破土动工。它标志着荣成市建筑产业现代化已进入实施阶段，将全面带动全市建筑行业的转型升级和可持续发展。

该工业化建筑项目由威海丰荟房地产开发有限公司于2014年3月投资建设，建筑产业园占地近300亩，总建筑面积4万平方米，于今年6月份4栋车间全部竣工。经过设备研究、安装、调试，日前，钢筋混凝土装配式建筑预制构件的生产全部完成，加上节能门窗生产线、外墙保温体系配套等项目，园区内所有项目全部形成生产能力，并且全部投产使用。其中，保温与结构一体化技术已被国家住建部批准，即将纳入国家



威海丰荟建筑产业化节能门窗生产车间一角。 杨志礼 摄

行业技术规范。

节能门窗生产根据国家节能标准不断提高的发展趋势，正在研发生产75%以上节能标

准的门窗。整个园区建设以推进建筑产业现代化为目标，以国家住宅产业化基地和山东省建筑产业现代化生产基地建设

为平台，以建筑工业化为主导，不断研发创新，奋力推进节能环保和工业化建筑的发展进程。

开展专项整治，保障食品安全

本报9月29日讯(刘祺豪) 为确保国庆节期间市民和游客的食品安全，强化餐饮服务行业安全监管，连日来，好运角旅游度假区开展为期半个月的全区食品安全专项整治行动。

度假区卫生部门联合经发、农综、公安工作站以及三镇食药监等部门组成综合执法组，深入农贸市场、超市、景区渔家乐等群众食品消费的关键流通渠道

和环节，重点对以上区域生猪、月饼等食品进货台账及验证材料是否齐全，产品是否批批检验，食品标签、标识是否规范，餐饮从业人员健康状况，食品生产流程是否符合标准等群众关心的问题进行了检查。

从检查结果来看，大部分商户都能按照食品安全经营许可要求进行生产经营，但仍有部分商户存在索证索票不严，

人员健康证件不全等问题，执法人员对其进行批评教育，并责令他们限期整改。

为保障整治效果落到实处，相关部门集中开展培训会议，将任务细化分解，明确责任和目标，充分发挥属地管理职能，切实保证食品安全。“下一步，重点加强食品生产经营单位索证索票、健康证制度的落实，做好从业人员的食品安全知识培训，确

保双节期间居民及来好游客的食品安全。”度假区社会管理局卫生科科长刘文波说。



荣成资讯热线电话
0631—3616333
QQ:2831374188